

Z ZASEDANJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Kadrovska politika je še prepolna pomanjkljivosti

Delegati zborov naše občinske skupščine so se na aprilskem zasedanju dobili skupaj s četrtim zborom – s skupščino sisa za socialno varstvo. Od obeh točk – kadrovska politika in zaposlovanje v občini ter izvajanje družbene skrbi za borbe in invalide v občini – je bila predvsem prva točka deležna posebne in obširne pozornosti.

Delegati so se dotaknili kadrovske politike takorekoč z vseh vidikov – od štipendiranja, izobraževanja ob delu, delu v organizacijah, kadrovske politike in načrtovanja kadrov do dela vodilnih ljudi v delovni organizaciji, njihovih mandatih in družbenopolitični aktivnosti, sodelovanju in delu z delegati v organizacijah...

Dejstvo je, da na področju planiranja kadrov nikakor ne moremo na zeleno vej. Še vedno so kadrovske službe premalo aktivne ali pa premalo strokovno podkovane, da bi lahko načrtovale delavce tudi za daljše obdobje. Še posebno pomembno pa je to v času, ko moramo res smotrno zaposlovati, ko moramo, ne nazadnje, vedeti, kakšne bodo potrebe združenega dela čez nekaj let, saj je od tega odvisno tudi usmerjeno izobraževanje.

Precej kritičnih pripomb je doživelo štipendiranje, ki je v zadnjem času nazadovalo, namesto da bi napredovalo. Ob tem je dejstvo, da ostane veliko štipendij neporabljenih, kar pomeni, da niso pravilno usmerjene, saj drugače ni razumljivo, da bi ostajale. In kam gre ta denar, ki ostane? Zakaj ga ne bi porabili za ureditev prehrane srednješolcev in visokošolcev? Delegati so se ustavili tudi ob podeljevanju Titovih

štipendij in verjetno neustreznih kriterijih, ki jim mora zadostiti kandidat, če hoče dobiti Titovo štipendijo. Sicer pa bi morale štipendirati vse organizacije združenega dela in tako dati mladim kadrom prilagodljivost, da se vključijo v delovni proces. Nesprejemljivo je, da se nekatere organizacije zapirajo in mladih ne pustijo blizu.

Prav tako ni prav, da se združenemu delu marsikdaj zdi škoda denarja za izobraževanje. Še posebno bi morali v delovnih organizacijah poskrbeti za to, da bi se došolali tisti zaposleni delavci, ki so bili na določeno delovno mesto sprejeti brez ustreznih izobrazbe, se nekako zavezali, da bodo šolanje končali, potem pa so na to kar pozabili. Po drugi strani pa je res, da je za šolanje ob delu vedno manj zanimanja, kar razvoju gospodarstva prav gotovo ni v prid.

Kako pa je z vodilnimi delavci v naših delovnih organizacijah? Kako je mogoče, da individualni poslovojni organi ponekod ostajajo na svojem mestu dlje, kot bi po pravilih smeli. Res je, da sposoben direktor lahko z izkušnjami, ki si jih je v vseh teh letih pridobil, organizacijo dobro vodi, vendar pa bi se bilo treba o vsakem takem delavcu posebej pogovarjati. Ne nazadnje imajo pri tem svojo besedo tudi delegati.

Precej pozornosti so delegati posvetili tudi vprašanju vodilnih delavcev in njihovem odnosu do dela delegatov, vse to pa je pravzaprav tudi stvar kadrovikov – in njihovega dobrega ali slabega dela. Pravzaprav bi morali najti pravi status kadrovskih služb, ne nazadnje pa bi morali imeti tudi načrt izobraževanja kadrovskih delavcev.

ZA BREZOVICO NOTRANJE IN VNANJE GORICE

Urbanistični red sprejet

Na aprilskem zasedanju naše delegatske skupščine so delegati zbora krajevnih skupnosti sprejeli tudi urbanistični red krajevnih skupnosti Brezovica, Notranje gorice in Vnanje gorice. S sprejetjem tega dokumenta se odpirajo vrata individualnim graditeljem, saj so urbanisti predvideli, da naj bi se na tem območju v naslednjih 10 letih prebivalstvo (samo s »priseljenci«) povečalo za okrog 10.000 ljudi, kar pa je tudi maksimum.

Urbanisti, ki so se urejanja tega območja lotili že pred dvema letoma, so skušali vse kmetijske površine zavarovati pred urbanizacijo in so gradnjo stanovanjskih in drugih objektov predvideli tam, kjer kmetijskih zemljišč to ne bi prizadelo. Nekatera območja so taka, da bodo lahko urejena le s skupinsko gradbeno oziroma lokacijsko dokumentacijo, ponekod pa bo potreben zazidalni načrt. Na pasu med obema cestama – staro in novo proti Primorski – so predvideli obrtno dejavnost. In še nekaj. S sprejetim dokumentom so zeleno luč do gradbene dokumentacije dobile tudi črne gradnje na tem območju.

Tik pred obravnavo dokumenta na naši delegatski skupščini pa se je pojavila na občini prošnja za razširitev zazidalnega območja v KS Vnanje gorice – in to na zemljišča, ki so kmetijska. S predlogom o razširitvi

je soglašala tudi krajevna skupnost in svoje mnenje podprla z obrazložitvijo, da so za zazidavo predlagane parcele tako ali tako močvirnati travniki, ki za kmetijstvo niso pomembni.

Posebna komisija, ki si je vso stvar ogledala, je bila drugačnega mnenja, saj je zemlja za kmetijsko obdelavo veliko bolj primerna kot marsikje drugod v občini tista, ki daje veliko hrane. O problemu so se pogovarjali tudi člani našega IS, ki so se enoglasno odločili, da prošnjo zavrnejo. In pri vsem tem v času javne razprave o dokumentu o pozidavi te zemlje ni bilo nobenega govora. Delegatka krajevnih skupnosti se je seveda pri glasovanju vzdržala.

Zbor združenega dela nesklepčen

Zbor združenega dela šteje 49 delegatskih mest. Na pričetku zasedanja je bilo prisotnih 32 delegatov. Med sejo oziroma po odmoru pa so zasedanje zapustili delegati: Iskren Inštituta za kakovost in metrologijo, Ilirije-Vedroga DSSS, Plutal TOZD ZE, Varnost – TOZD Vič, Inštituta za celulozo in papir, Mizarstva Vič, Vodnogospodarskega inštituta, KPL TOZD Remont, BF VTOZD za živilsko tehnologijo.

Zaradi tega je bil sklic zbora ponovljen v sredo 4. maja.

SAMOPRISPEVEK III

Na napakah smo se res precej naučili

O uresničevanju programa tretjega samopriskpevka v zadnjem času veliko govorimo, vendar ne zato, da bi samo govorili, ampak tudi kaj naredili – in prav zato, da bi kaj naredili.

Dejstvo je, da poteka delo zdaj bolj in hitreje, morda pa bi šlo lahko bolje. Če delavci Zavoda za izgradnjo Ljubljane ne zmorejo vsega dela, bi bilo treba skupino, ki se ukvarja s samopriskpevkom, okrepiti. Seveda pa to ne pomeni, da bi podpirali dodatno zaposlovanje. Predvsem bi morali v svojem okolju delavce razporediti tako, da bi bili čim učinkovitejši.

Pri vseh pogovorih o gradnji objektov iz programa samopriskpevka pa bi morali dati prednost gospodarjenju z denarjem, saj bomo tako naredili več. Pospešiti bi morali tudi pripravljalne postopke, pripravo dokumentacije in načrtov – vendar seveda ne na račun njihove kakovosti.

Svojo vlogo bi morala odigrati tudi komunalna skupnost, ki bi morala prav tako posvetiti prvenstveno pozornost delu v zvezi s samopriskpevkom. To je v naši občini še bolj pomembno kod drugod, saj vemo, koliko težav je bilo v preteklosti zaradi komunalno neopremljenih zemljišč.

Člani izvršnega sveta so se pogovarjali tudi o gradnji vrta Viško polje, ki naj bi ga po sedanjem programu začeli graditi šele leta 1986. Kljub sedanjim načrtom pa naj bi poskusili vrtec zgraditi prej, saj je v njem načrtovana centralna kuhinja, na katero bodo navezane ostale vzgojno-varstvene organizacije. S tem bi se izognili marsikateri težavi, saj končno tudi viška soseska ni vsa predstavljena v naslednje srednjeročno obdobje, ampak samo del.

O uresničevanju programa tretjega samopriskpevka so se pogovarjali tudi delegati zbora krajevnih skupnosti na aprilskem zasedanju. Delegat KS Rakitna je predvsem želel vedeti, kako je z obnovo klimatskega zdravilišča in obenem vprašal, če bi bilo mogoče objekt odpreti vsaj v toliko, da bi si otroci, ki so recimo prišli pozimi na smučanje, skušali kakšen čaj. Ker pa je tako obnova kot uporaba objekta odvisna od gradnje vodovoda, ki pa bo menda narejen pred-

časno, mora pač počakati. Res je škoda, da med tem naprej propada, poleg tega pa je vzdrževanje zelo drago, še posebno če upoštevamo, da je hiša prazna.

Posebne pozornosti pa so bile deležne trditve predstavnikov skupnosti samopriskpevka, ki so dejali, da vsi tisti, tako projektanti kot gradbinci, ki so v preteklosti slabo

in počasi delali, pri sedanjem samopriskpevku ne bodo smeli sodelovati. Le tako se bomo lahko izognili napakam, ki smo jim bili priča v preteklosti. Če ne bo šlo vse tako kot bi moralo iti, bo treba pač nekatere stvari in ljudi zamenjati, kar seveda velja tudi za nadzorne organe, ki imajo pri gradnji objektov pomembno vlogo.

OB ROB TURJAŠKEMU PRIMERU

Družbene zemlje ne more obdelovati, kdor hoče

Minuli mesec so se člani našega izvršnega sveta ukvarjali s prav posebnim problemom – uporabo zemljišč, ki ležijo v turjaški katastrski občini, v najemu pa jih imajo želimeljski kmetje. Takorekoč brez opozorila oziroma upoštevanja veljavnih pravil in zakonodaje so turjaški kmetje, kooperanti KZ Velike Lašče, preorali del zemljišč.

Seveda pa ne more biti vse tako preprosto kot pripeljati traktor in zorati zemljo. Vmes je še veliko stvari. Tako so turjaški kmetje že lani dobili zagotovilo, da bodo tekom dveh let dobili zemljišča v svoji katastrski občini »nazaj« (zemljišča so last Ljubljanskih mlekar tozd Posestva, z njimi pa upravlja TZO Vič, ki jih je od Mlekarn dobila v zakup ter dala naprej v zakup svojim kooperantom), medtem ko bodo želimeljski kmetje dobili nadomestna zemljišča.

Pri tem je pomembno, da so želimeljski kmetje zadrugi oddajali pitance in mleko. Člani našega IS so se pri prvem pogovoru o tej problematiki odločili, da bo posebna strokovna skupina pregledala zemljišča, ugotovila, kako so želimeljski kmetje z njimi gospodarili. Če se ne bi mogli s turjaškimi dogovoriti, bi zemljišče posejal družbeni sektor – torej kjer se kregata dva... Vendar ne zato, da bi imel kdo dobiček, ampak zato, ker si nekdo ne more brez soglasja družbe prilastiti in obdelati

del državnega ali zasebnega zemljišča, tistega, ki mu pač ugaja in odgovarja.

Pri tem namreč ne moremo mimo dejstva, da v času, ko so bila ta zemljišča še na voljo, se zanje razen želimeljsčanov ni nihče zanimal – tudi Turjačani ne. In pri tem seveda tudi ne moremo mimo dejstva, da kmetijstvo takrat še ni imelo tako široke družbene podpore kot danes – in tudi donosno ni bilo tako. Samo delati je bilo treba takrat tako trdo kot danes.

Člani strokovne komisije so si devetthektarsko zemljišče ogledali in se pogovorili s kmeti in zadrugo. Vsa stvar se je končala z nekakšnim sporazumom, da bodo turjaški kmetje del zemljišča, ki so ga preorali, lahko tudi obdelali in posejali. Prav tako so se dogovorili, da bodo turjaški kmetje zemljo v svoji katastrski občini sčasoma dobili v obdelavo, želimeljski pa bodo dobili nadomestna zemljišča. Obenem je strokovna komisija ugotovila, da bi bilo mogoče na tem območju z manjšimi melioracijami dobiti za obdelovanje še dva hektara zemljišč.

Pa vendar – kar se je zgodilo, se ne sme več ponoviti. Člani IS so zato soglašali s predlogom, da o vsej zadevi razpravljajo tudi člani občinske konference SZDL in ZK. Ni dima brez ognja, zato tudi nesporazuma zaradi zemlje ne bi bilo, če se ne bi nekdo neodgovorno vedel.

Seminar za mlade

Občinska konferenca ZSM je organizirala po programu svojih izobraževalnih akcij seminar za predstavnike mladinskih organizacij in družbenih organizacij in društev. Seminar je bil od 22. do 24. aprila v hotelu Sremič v Krškem.

Seminar je bil organiziran z namenom, da mladi spoznajo trenutno stanje v gospodarstvu doma in v svetu. V delu po skupinah pa so spoznali novo organiziranost občinske konference in se dogovorili za potek akcij v mesecu maju, ko poteka v mladinski organizaciji največ aktivnosti.

Prvi dan predavanj je Marjan Rožič seznanil mlade z gospodarsko-političnim stanjem v Jugoslaviji. Spregovoril je o zadolženosti naše države, o pogojih gospodarjenja v OZD, o odnosih med republikami in pokrajinami ter o načinu sprejemanja nekaterih ukrepov in o njihovih posledicah. Odgovarjal pa je tudi na številna vprašanja, ki so mu jih prisotni zastavili.

Prva skupina v kateri so bili predstavniki OZD je razpravljala predvsem o družbeno-ekonomskem položaju mladih, o zaposlovanju, stanovanjskih problemih, o delovanju mladih v OZD.

Druga skupina je namenila največ časa in pozornosti povezavi osnovnih organizacij ZSMS z družbenimi organizacijami in društvi, torej o množičnosti mladinske organizacije, ki je še vedno nismo dosegli. V tej skupini je bilo veliko govora tudi o financiranju mladinske organizacije v KS ter o sodelovanju z mladimi v osnovnih šolah. Podrobno pa so se predstavniki društev in mladine dogovorili za izvedbo Makovega tedna – t. j. največja manifestacija mladih s področja KS.

Tretja skupina za vzgojo in izobraževanje je ponovno pretresla probleme vzgoje in izobraževanja – usmerjenega izobraževanja v srednjih šolah, pa tudi štipendiranje je bila pomembna tema razgovora.

Zadnji dan seminarja je Jože Smole predstavil stanje v svetu, krizna žarišča, ekonomske probleme sodobnega sveta, oboroževalno tekmo. Gospodarsko stanje v svetu je bila vedno široka tema za razpravljanja, tako so mladi preostali del seminarja zastavljali vprašanja.

Za zanimivost seminarja so že prvi dan poskrbeli mladinci iz Krškega, ki so pripravili kulturni večer v diskoteki hotela Sremič. Za konec seminarja pa so si seminaristi ogledali še nuklearno elektrarno Krško, spoznali so probleme, ki so se pojavljali ob graditvi le-te in tudi s problemi, ki se bodo pojavljali v prihodnosti, predvsem zaradi radioaktivnih odpadkov.